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Knjiga Bečko-hrvatska filološka ishodišta Alojza Jembriha pisana 
je s osloncima na brojna vrela, kao i na autorove prosudbe 
zasnovane na izvrsnom poznavanju kako hrvatske filologije 
tako i europske povijesti naobrazbe i kulture. Djelo je stoga 
primarno namijenjeno znanstvenicima, posebice onima koji 
su usredotočeni na istraživanje hrvatske filozofske baštine. No 
pisano je pristupačno i za one koji studiraju pa i one koji se 
po prvi puta susreću s tematikom i žele se upoznati s razvojem 
hrvatske i europske filologije i filozofije. Uz primarno polje 
filologije knjiga je namijenjena i širem području proučavanja 
povijesti, književnosti, pedagogije, filozofije, politike, prava i 
sociologije.

Osim toga, djelo je namijenjeno i zacijelo može biti od 
koristi i nastavnicima, bilo onima na fakultetima bilo onima u 
srednjim školama. Njime se naravno mogu poslužiti i studenti 
humanističkih te društvenih znanosti, kao i srednjoškolski 
učenici, posebice gimnazijalci.

Autor u knjizi rasvjetljava, tumači i prikazuje višestoljetni 
razvoj hrvatske naobrazbe i filologije vezan za Beč kao glavni 
grad Podunavske Monarhije kojoj je pripadala Hrvatska. 

Knjiga je pisana s interdisciplinarnim pristupom – od 
filologije i naobrazbe do književnosti, povijesti i filozofije. Iz 
njezina će sadržaja brojne spoznaje steći znanstvenici istraživači, 
ali i oni koji su zainteresirani za teme koje pripadaju područjima 
filologije, povijesti, pedagogije, filozofije, prava, politologije, 
književnosti i drugih društveno-humanističkih znanosti; u 
hrvatskoj filologiji i historiografiji nema dosad takvih radova 
kakvi su predočeni u ovoj knjizi.

(Iz recenzije: prof. dr. sc. Pavo Barišić)

Naslovnica: Minijatura iz Kodeksa (Codex) 2765 Austrijske nacionalne 
biblioteke u Beču (»Rationale dividorum officiorum«, Guilhelm Duranti), 

1386. Suvremeni prikaz Collegiuma ducale iz 1384., pogled sa zapada.  
Sjedeći lik lijevo prikazuje vojvodu Albrechta III. 

(vidi str. 33 u knjizi)
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FAKULTET HRVATSKIH STUDIJA

ALOJZ JEMBRIH rođen je 1947. go-
dine u Varaždinu. Na Filozofskom 
fakultetu Sveučilišta u Beču studi-
rao je slavistiku, povijest umjetnosti 
i filozofiju. Na istom je Sveučilištu 
(1977.) doktorirao iz slavenske filo-
logije disertacijom o Antunu Vram-
cu (1538. – 1588.). Nakon povratka 
u Hrvatsku zaposlio se u Starosla-
venskom institutu, a potom je radio 
u Zavodu za jezik (danas Institut za 
hrvatski jezik) u Zagrebu kao znan-

stveni asistent. Od godine 1983. (zimski semestar) predavao je hrvat-
ski jezik kao docent na Oddelku za slovanske jezike in književnosti na 
Filozofskom fakultetu Ljubljanske univerze. U prvom reizboru po-
tvrđen je u zvanju docenta. Izvanredi profesor postao je u ljeto 1996. 
Nakon povratka u Hrvatsku iste godine u jesen zaposlio se je na Uči-
teljskoj školi u Čakovcu. Od 1. prosinca 1998. do 1. listopada 2017. 
(do umirovljenja) na Hrvatskim studijima (danas Fakultet hrvatskih 
studija) Sveučilišta u Zagrebu, Odsjek kroatologije, predavao je po-
vijest hrvatske književnosti starijih razdoblja i niz izbornih kolegija. 
Tu je izabran za redovnog profesora i profesora u trajnom zvanju. 
Za vrijeme boravaka u Ljubljani bio je stipendist Zaklade Alexander 
von Humboldt u Njemačkoj (1986. i 1991.). Pozivna je predavanja 
održao na Sveučilištima u Tübingenu, Mannheimu, Regensburgu, 
Klagenfurtu, Udinama, Marburgu i Bambergu. Kao vanjski suradnik 
na Teološkom fakultetu »Matija Vlačić Ilirik« u Zagrebu predavao je 
o hrvatskoj protestantskoj baštini. Na istom Fakulutetu utemeljio je 
znanstvenu ediciju Folio protestantica croatica, a u Željeznom/Eisen-
stadtu kod gradišćanskih Hrvata ediciju Gradišćanskohrvatske studi-
je; obje edicije i danas izlaze.

Iz njegove bogate bibliografije razabire se znanstveno-istraživački 
interes na područjima povijesti hrvatske književnosti, posebice kaj-
kavske, povijesti hrvatskoga jezika, dijalektologije, kajkavske knji-
ževnosti za djecu, kajkavskih gramatika i pravopisa, leksikografije, 
hrvatske glagolitike, gradišćanskohrvatske književnosti i hrvatske 
književnojezične protestantistike. 

Objavio je više od dvadeset knjiga te više od 200 znanstvenih ra-
dova i rasprava. Za pretisak je priredio preko pedeset starih rijetkih 
(16. – 19. st.), pretežito kajkavskih knjiga poprativši ih pogovornim 
studijama, a neke je pretiske priredio s transkripcijom.

Sveučilišni Senat u Zagrebu 15. svibnja 2018. dodijelio mu je po-
časni naslov professor emeritus.

Knjigom Bečko-hrvatska filološka ishodišta autor je uspio identificirati i 
tematizirati jedan novi konstitutivni element hrvatske filološke baštine. 
Beč zauzima jedno od najznačajnijih mjesta u hrvatskoj povijesti i kulturi. 
Ne samo kroz višestoljetnu političku povezanost Hrvatske i Austrije, već i 
kroz još dulju „naslonjenost“ hrvatskih kulturnih i društvenih tendencija 
na jednu od najznačajnijih europskih metropola. U tom smislu gotovo 
da začuđuje slaba znanstvena interpretacija tih dubokih, kulturoloških 
veza. Knjigom Bečko-hrvatska filološka ishodišta učinjen je veliki iskorak u 
popunjavanju te praznine. Svojom minucioznom analizom autor je pratio 
povezanost hrvatske filološke baštine s Bečom kroz razdoblje od 16. stoljeća 
pa sve do suvremenog razdoblja. Pored tematske specifičnosti ove knjige, 
autor je njome donio i niz novih, vrijednih podataka i tekstova čime će se 
upotpuniti dosadašnja spoznaja o velikanima hrvatske povijesti i kulture 
tako da će knjiga zasigurno imati veliku i dugotrajnu recepciju u hrvatskoj 
znanstvenoj zajednici.

Knjiga Bečko-hrvatska filološka ishodišta prvenstveno je namijenjena 
hrvatskoj znanstvenoj zajednici. U njoj će pronaći vrijedne priloge filolozi, 
povjesničari, kroatisti, ali i svi drugi znanstvenici koji su usmjereni na 
identitetska i kulturološka pitanja. Također, recepciju knjige možemo 
očekivati i u lokalnim zajednicama. Novi prilozi o pojedincima koji su 
ostavili značajan trag u pojedinim hrvatskim regijama i područjima, 
zasigurno će zainteresirati širu čitalačku publiku diljem Hrvatske.

Knjigu Bečko-hrvatska filološka ishodišta metodološki možemo svrstati 
u tradiciju hrvatske kroatistike i filologije. Autor polazi od biografskih 
činjenica povezanim s istaknutim hrvatskim, u širem smislu riječi, piscima 
te kontekstualizira njihovu djelatnost s obzirom na povezanost s Bečom. 
Potom, autor, čitalačkoj publici, prezentira neka od djela analiziranih 
autora. Takvim pristupom, pored velike informativnosti, autor postiže 
i dinamičnost teksta što će ga približiti širem čitateljstvu ali i olakšati 
znanstvenicima služenje knjigom kao polazištem u daljnjim istraživanjima.

(Iz recenzije: prof. dr. sc. Darko Vitek)


